

商会动态 | Shanghui Dongtai

商会风采 | Shanghui Fengcai

## 宁夏浙江商会 召开第四次会员大会

宁夏浙江商会第四次会员代表大会日前在银川召开。会议听取审议了第三届理事会工作报告和经费开支情况报告,讨论通过了《章程》修改草案,选举产生了第四届理事会及新一届会领导班子。叶建敏继任会长。自治区工商联党组成员、副主席程学文出席会议并讲话。

程学文对新一届理事会及新当选的会领导班子表示祝贺,并就加强商会组织建设提出要求,希望新一届理事会和会领导班子要坚持团结、奉献、服务理念,团结一心,齐心协力,发挥桥梁纽带作用,为宁浙两地经济社会发展作出贡献。

宁夏浙江商会已有10年历史,约有10万余人在宁创办企业从事经营活动,主要从事汽车制造、电器生产、矿山开发、水泥生产、印刷包装、服装服饰、食品餐饮、天然气、房地产、建筑装饰、家居建材等30多个行业。  
(王伟)

## 广东省江西商会 拟在东莞建赣商大厦

日前,广东省江西商会东莞分会举行成立一周年发展恳谈会,对该商会成立一年来的工作进行总结和回顾,并对东莞分会今后的发展进行座谈。市委常委、东莞军分区政委刘卫芳,副市长吴道闻出席座谈。

座谈会上,该商会负责人介绍了广东省江西商会东莞分会成立一年来的发展情况,以及分会接下来的工作方向,并透露商会正考虑在东莞市区建赣商大厦。企业会员在座谈中就商会如何进一步为企业介绍投资项目、帮助融资、解决企业用工等问题进行深入探讨。

据介绍,广东省江西商会东莞分会成立一年来,已经发展企业家会员近200名,涵盖了房地产、建筑、装饰建材、投资策划、电子科技等行业等领军人物。

刘卫芳对广东省江西商会东莞分会成立一年来的成绩给予了肯定,希望该商会继续发扬无私奉献精神,继续做好服务企业的工作。吴道闻座谈时表示,办商会不容易,但是商会做好后对企业的发展帮助很大,希望该商会立足东莞,越办越好,服务更多的企业。  
(黄虎波)

## 周宁上海商会 资助家乡教师外出 “充电”

8月16日,福建周宁县50名优秀中小学教师远赴西安,学习异地先进的办学理念和课改经验。这是由周宁上海商会成立的“优秀教师外出考察学习基金”帮扶的首个项目。

近年来,周宁人闯上海,形成极具影响力的“上海周宁商帮”。在周宁上海商会的倡导下,许多企业家情系家乡教育事业,就任家乡中小学校名誉校长,加入捐资助教的行动中。其中,仅2010年,在外企业家个人捐资100万元助教就有6位,出资助教的企业多达400余家,回馈资金高达2100多万元。其中用于改善学校办学条件的资金910万元;用于奖教助学助困的教育基金新增1200多万元。

前不久,周宁上海商会决定成立“优秀教师外出考察学习基金”,每年资助50名优秀教师外出考察学习。鼓励他们学习外地先进的办学理念和课改经验,开拓视野,宽阔胸襟,以更加饱满的热情投入到教育教学工作中,为周宁教育做出更多的贡献。  
(吴仙友 魏成贵)

金华商人走到哪儿都是“朵朵花儿向阳开”,并且在金华与全国各座城市之间搭起了一座座金光灿烂的桥梁。这是金华经济社会发展的又一股强大力量。

# 连起金华商人的“组织”血脉

□ 李艳

在外经商的党员最怕离开组织,像浮萍一样无依无靠。金华在外地的商会积极发挥主观能动作用,陆续成立党支部,很好地解决了离乡创业流动党员的组织生活问题。

金华商人离家不离组织,影响广泛。其中,西安金华商会(筹)和青海金华商会表现尤为突出,西安金华商会(筹)管理的东阳市西安市场党支部成为全国联建共管的一面旗帜,中组部领导多次前往视察、指导工作;青海金华商会党支部则获全国民营企业唯一“全国社会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”,中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉发来贺信表示祝贺。

### 东阳市西安市场党支部

联建共管经验向全国推广

西安金华商会酝酿已久,目前正在紧张筹备之中。前不久,市协作办主任朱志德一行专程前往西安调研、了解情况。

“西安和金华经济合作不断加强,

贸易往来不断增多。据不完全统计,目前在西安的金华籍工商业者达5万人之多,涉及各个行业。他们的经营活动为促进两地贸易往来和经济合作、推动社会各项事业的发展发挥了积极作用。”朱志德说,在西安创业的金华人才济济,中天集团西安公司项目经理、陕西佳诚房地产开发有限责任公司董事长杜旭强正在开发的城中村综合改造项目为西安市目前最大的城市综合体,占地560亩,投资100亿。在今年4月举行的第15届中国东西部合作与投资贸易洽谈会(西洽会)上,该项目引起出席会议的浙江省副省长王建满、金华市副市长金中梁的极大关注。

金华生意人虽长年在外,但在生意做得红红火火的同时,党组织的生活照样开展得有声有色。东阳市西安市场党支部成立于1993年7月,是浙江省建立的第一个跨省区流动市场党支部,现有党员70多名。设在长缨路上的东阳市西安市场党支部,不但是“党员之家”,分布西安各个市场的东阳党员每月都会从四面八方聚集这里过组织生活,也是所有金华各地经营户的家,他们常来这里坐一坐,交流信息,了解政策法令。

党支部由西安市新城区委和东阳市直机关工委联建共管。这种跨地区建

飞华能力强、有魄力,1995年刚到西安创业不久,就被推选为党支部书记,并一直任职至今。其间,多次刷新西安外来务工人员第一:2008年,第一个在西安被评为“全国总工会优秀积极分子”;2009年,第一个被评为“陕西省优秀党务工作者”;2010年,第一个被评为“西安市劳动模范”。

东阳市西安市场党支部在楼飞华领导下,想方设法为在西安创业的金华人解决经营中遇到的问题,以及子女上学等生活中的难题,同时卓有成效地开展了党的思想建设、组织建设和作风建设,不断扩大影响力和凝聚力,得到了当地区委乃至西安市委、陕西省委的充分肯定,多次在该支部党员活动室召开党建工作现场会。2007年4月,中组部负责人亲临该支部了解情况,总结经验,中央电视台进行专题采访,其联建共管经验向全国推广。东阳市西安市场党支部成为全国党建的一面旗帜,迎风招展至今。

楼飞华介绍,这块牌子作用很大。几年来,党支部在浙江和陕西之间牵线搭桥,为家乡企业和商家来陕投资出谋划策,已吸引上百家企业在陕投资,投资额超过亿元。

### 青海金华商会党支部 全国唯一民营企业国家级“金字招牌”

“青海金华商会被评为‘全国社会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位’,不但是青海省唯一一家,也是全国民营企业中唯一一家获此殊荣的。”7月19日,在青海见到专程前来了解情况的朱志德一行,青海金华商会会长张永高,金华商会执行会长、常务副会长杜肖华高兴地说。2010年2月26日,全国社会组织深入学习实践科学发展观指导小组在人民大会堂隆重召开“全国先进社会组织表彰暨社会组织深入学习实践科学发展观活动总结大会”,青海省浙江企业联合会党委下属支部金华商会党支部喜登领奖台。

青海金华商会成立一年有余,据不完全统计,金华籍商人在青海达2万多人,涉及五金加工制造、煤炭、房地产、有色金属、盐湖化工、汽车配件、农业开发、小商品市场、建设材料、机电等行业,个个可圈可点,有的还成为该行业的领军人物:张永高现为青海京科生物科技集团董事长,2000年初到青海创业时即挥大手笔,投资一亿元,成为当年青海省十大招商引资项目之一。三人还光荣地当选为陕西省政协委员,分别



金华商人在各座城市之间搭起了一座座经济桥梁。图为杭州金华商会组织的一场招聘会。

商会新星 | Shanghui Xinxing

## 福建商会成立

在丽江闽商抱团发展

8月21日下午,在丽江市委、市政府和有关部门的高度重视下,丽江市福建商会在大港旺宝国际饭店隆重举行成立庆典大会。

副市长杨静全、市政协副主席

奚丽宏出席庆典大会,对商会的成立表示祝贺,并向商会及会长、副会长授牌。

据了解,福建商会是在丽

福建籍企业和商业人士发起、政府主管部门核准的社会团体。在丽江福建籍企业和商业人士近1万人,遍及房地产、旅游、餐饮食品等上百个行业,自今年4月25号市政府同意筹备丽江市福建商会以来,商

会首批吸纳入会会员123名。选举由云南省福建总商会推荐的云南润惠房地产有限公司蔡志波同志担任丽江福建商会会长。

蔡志波表示:商会将始终坚持“服务立会、服务兴会”的宗旨,切实维护会员合法权益,为会员搭建发展平台,不断加强商会建设,提升商会的凝聚力和影响力,为丽江经济社会的发展作出应有贡献。

原省政协副主席和占均、云南省福建商会、丽江市政府、市直机关事业单位代表近400人参加庆典。

(蒋承先)

## 追求共进共赢共富共强 广东省安徽蚌埠商会成立

8月20日,广东省安徽蚌埠商会在广州珠江宾馆举行

成立大会,安徽省人民政府驻广州办事处、安徽省蚌埠市政府相关领导,在粤蚌商及各界代表共200多人出席了成立庆典。

广东省安徽蚌埠商会的成立,是为了进一步承接珠三角经济发达地区的辐射,为蚌埠市的发展赢得更多、更好的契机。

也是为了更深一步拓展粤蚌两地经贸合作与交流,扩大招商引资,同时还为进一步凝聚蚌商力量,发挥群体优势,促进企业发展和维护其合法权益。商会以服务会员、构建和谐商会为根本,追求在粤

地区蚌商企业的“共进、共赢、共富、共强”。

据悉,该商会由蚌埠市驻穗办牵头,以广东德豪润达电气股份有限公司等14家在粤蚌商企业以及蚌埠市工商联(蚌埠市总商会)为发起单位,从今年4月初正式运作筹建。

这是广东省民政厅和民间社团组织管理部门改革管理办法后,审批同意的第一家三类城市的省级民间企业社团组织。广东省安徽蚌埠商会的成立,将为两地经贸交往、企业合作及在珠三角招商引资搭建新的平台,促进两地经济及社会发展和进步。

(彭丹)

## “快与大”中寻求“健体强身”

福州市工商联着力在商会组建和管理上走出特色之道

中共中央国务院关于加强和改进新形势下工商联工作的意见》明确将充分发挥工商联在行业协会商会改革发展中的促进作用作为新形势下工商联的重要职能。福州市工商联高度重视,将行业协会(商会)组建和行业协会(商会)管理作为今年加强基层组织建设的工作重点,着力在组建和管理上走出一条适合福州实际的特色之道。

近日,福州市工商联基层行业协会(商会)工作经验现场交流会在台江区召开。市工商联与各县区工商联、福州市工商联各行业协会(商会)的负责同志、市(区)县相关领导近70人聚首台江,共同总结台江区近年来行业协会建设与管理的经验作法,研究该市行业协会发展的新思路。

福州市委统战部副部长、市工商联党组书记郭荣贵说:“加强基层行业协会组织建设不仅是适应‘三性’特点的新要求,是保证基层工商联组织活力的新需要,也是工商联服务中心工作的新任务。新形势下,做好基层行业协会的组建工作,班子是关键,制度是保障、发展是目的。必须在‘选人’、‘搭台’、‘定



位’上下足功夫。”

“首先要选好人”,郭荣贵告诉记者,实践证明,保证行业协会的代表性和平等参与,维护商会内部的团结和谐是商会组建的关键。因此,要按照广泛性和代表性相结合的原则,把行业内综合能力强、政治素质高、各方面表现优秀的非公有制经济代表人士选拔到商会的领导班子中来。商会的会长人选,要行得正,站得起,立得住,应该由政治觉悟高,业内有声望、经济有实力、热爱商会工作、乐于奉献的非公经济代表人士担任。

“其次要搭好台”,郭荣贵强调,坚持规范、公平与合作原则,建立健全长效管理机制,完善运作平台,是商会实

现团结凝聚发展的重要保证。今年底,市工商联将对所属行业商会进行综合评价,内容为组织机构、制度建设、平台建设、履行职能、工作创新等五大部分,促使行业商会做好“六个一”规范化建设,即:一个秘书处工作班子、一套基本工作制度、一份刊物或工作简报、一个网站、一项主题活动和一项业务技能知识和实务培训活动。

“第三要定好位”,郭荣贵表示,商会组建成立,必须坚持企业家办会,体现经济职能特色。必须有明确的指导思想,不以盈利为目的,以服务和自律为宗旨,从行业实际出发,围绕福州跨越发展大局,贴近市场,贴近企业,在加强业内联系的同时,发挥其连接政府与企业、企业与公众的桥梁纽带作用,促进行业健康发展。在推动此项工作中,各地要结合当地重点产业规划和产业布局,在条件成熟的情况下,加快组建步伐,稳健推动相关行业协会的成立。同时,坚持分类指导,试点先行,逐步推开,保证成熟一个、成立一个,成功一个。

(钟荷)



广东省安徽蚌埠商会成立庆典现场